

# 省财政提前下达资金231.4亿元

## 支持县级政府兜住“三保”底线

本报讯(郑报全媒体记者 侯爱敏)记者昨日从省财政厅获悉,省财政厅近日提前下达2022年县级基本财力保障机制奖补资金231.4亿元,加大对基层财政的支

持力度,支持县级政府兜住“保基本民生、保工资、保运转”底线。

据悉,此项资金全部落实到县(市、区),并优先用于县级“三保”支出需求,积极保障和改善民生,

提高基本公共服务水平。另据了解,该项资金继续纳入中央直达资金管理,并通过中央直达资金监控系统对资金分配、拨付使用进行全程监测,确保资金高效安全使用。

### 工信部公布 第五批国家工业遗产名单

新华社电 工信部14日对外公布第五批国家工业遗产名单,北京电子管厂等31家上榜。工信部要求加强国家工业遗产的保护管理,创新活化利用方式,传承弘扬优秀工业文化,促进协同发展。

制造业高质量发展需要工业文化提供柔性支撑和精神动力。很多工业文化是从工业遗产中得到衍生传承的。依托工业遗产、工业博物馆等发展工业旅游,促进工艺美术、工业创意产业发展等,不仅是对制造精神与工业文化的传承,更能缔造出新的增长点。

天眼查数据显示,我国现有超37万家经营范围含“文化创意、文创”,且状态为在业、存续、迁入、迁出的文创相关企业。与此同时,工业博物馆数量也不断上升。

工信部明确提出,持续开展国家工业遗产认定,发布国家工业遗产名单。其中特别提出,鼓励利用工业遗产和老旧厂房资源,建设工业遗址公园、工业博物馆等,培育工业旅游、文化创意等新业态、新模式。

工信部明确,将通过5年努力,初步形成分级分类的工业遗产保护利用体系和分行业分区域的工业博物馆体系。

### 郑州青年人才 首次购房补贴暂停拨付

待预算下达后再拨付

本报讯(郑报全媒体记者 曹婷)近日,记者从郑州市住房保障和房地产管理局发布《关于暂停拨付郑州市青年人才首次购房补贴的通告》,因年底财务清算,2021年12月14日暂停郑州市青年人才首次购房补贴拨付,2021年未拨付的资金将于2022年预算下达后再行拨付,郑州市青年人才首次购房补贴申请正常受理。

据了解,郑州青年人才首次购房补贴是“智汇郑州”人才工程政策里的一项内容:符合条件的博士、硕士和“双一流”建设高校的本科毕业生,在郑州首次购房分别给予10万元、5万元、2万元购房补贴。该政策于2017年11月23日正式颁布,2018年1月起正式受理。

部分网约车、外卖类App账号注销难

## 中消协建议整改 保护消费者个人信息安全

新华社电 中消协14日发布的《50款App账号注销及自动化推荐退订测评报告》显示,部分网约车、外卖类App账号在用户注销、关闭自动化推荐方面存在问题较多。



新华社发

有的App未注明注销条件,或是注销条件、流程设置不合理,经人工审核方可注销,但人工审核存在无人受理、承诺时限过长(超过15个工作日)或者承诺时限不明的情况。有的App未向用户提供关闭自动化推荐的方式,或是关闭方式过于隐蔽。

本次测评选取了网络约车类、即时通信类、网络支付类、网上购物类、餐饮外卖类、交通票务类、房屋租售类、用车服务类、网络直播类、在线影音类共10类,每类5款共50款App作为测评对象,测评内容为是否可以顺利注销App账号及退订自动化推荐两项内容。

针对测评中发现的问题,中消协将向App所属企业分别发送限期整改建议并进行约谈劝谕。如相关企业未能及时整改,中消协将依法开展后续监督工作。建议所有App经营者依据法律法规认真开展自查整改,明示合理的注销条件、提供便捷的注销路径,保障用户顺利注销账号,同时设置便捷的自动化推荐退订方式,持续完善相

关用户协议及隐私政策。

中消协提醒消费者,在接受个人信息条款或者向经营者提供个人信息后,要关注经营者是否有保障个人信息安全的能力、是否存在非法处理个人信息行为等。当消费者不同意经营者继续处理其个人信息时,要积极行使“撤回同意”权利,要求经营者停止处理或及时删除其个人信息。

## 2021年我省161家工程研究中心确定

涉及多所高校、医院等

本报讯(郑报全媒体记者 侯爱敏)记者昨日从河南省发展和改革委员会获悉,2021年河南省工程研究中心名单正式出炉,包括河南省复杂机械系统数字孪生工程研究中心在内的161家中心获批,其中涉及多所高校、医院等。

所谓工程研究中心,是指省发展改革委根据构建一流创新生态需求,以提高自主创新能力为目标,组织具有较强研究开发能力和

综合实力的企业、高等院校和科研机构等建设的研发开发主体。作为我省创新体系的重要组成部分及实施创新驱动发展战略的重要载体,工程研究中心的主要任务包括:研究开发产业技术进步和结构调整急需的关键共性技术和关键工艺;开展具有重要应用价值的重大科技成果的工程化和系统集成;不断为规模化生产提供成熟的先进技术、工艺及技术产品和装备;

积极开展国内外交流合作,为企业应用先进技术、提高产品质量等提供支撑服务;承接各类主体委托的科研开发及工程化研究任务,研究产业技术标准;为行业培养工程技术与研究管理的高层次人才;为建设国家工程研究中心做好技术、人才和成果的储备。

据了解,省工程研究中心每2年开展一次运行评价,不合格者将被撤销省工程研究中心资格。